

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ларионовой Дианы Владимировны «Формирование социальной успешности старшеклассников в условиях медиаобразовательной среды», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1.Общая педагогика, история педагогики и образования

Социальная успешность обучающихся – важная задача современного образования. Потребность в ней диктует необходимость применения новых, адекватных времени средств, инструментов и ресурсов. Проведенный анализ по данной проблематике показывает, что в обществе сформировался запрос на социальную успешность выпускника общеобразовательного учреждения. Современное образование также ориентирует старшеклассника на развитие социальной успешности, однако существует дефицит теоретического осмысления применения необходимых инструментов, а также практикоориентированных моделей.

Диссертационное исследование Д.В. Ларионовой представляет научный интерес, поскольку отражает тенденции, актуальные времени, и возрастающую потребность современных старшеклассников в социальной адаптации, самоактуализации, которые, как обозначает автор, являются компонентами социальной успешности в медиаобразовательной среде. В работе расширены представления о возможностях медиаобразовательной среды как открытой и личностно-ориентированной среды для формирования социальной успешности, разработана и апробирована модель процесса ее формирования.

Особенностью работы является ее практикоориентированный характер. Описаны организационно-педагогические условия формирования социальной успешности старшеклассников, которые способствуют не только проектированию медиаобразовательной среды и насыщению ее положительным медиаконтентом, но и служат эффективному формированию социальной успешности старшеклассников. В представленной модели во взаимодействии представлены компоненты и блоки, характеризующие этот процесс в условиях медиаобразовательной среды. Результаты внедрения медиаобразовательной программы свидетельствуют о росте уровня самоактуализации, самооценки и социальной адаптированности как компонентов социальной успешности, а также социальной успешности в целом. В тексте автореферата убедительно показано, что ключевыми факторами для педагогической работы по формированию социальной успешности старшеклассников являются реализация медиаобразовательных

практик, мероприятий по совместной подготовке медиапродукта в медиаобразовательной среде, а также обеспечение оценки результатов деятельности старшеклассников внешними экспертами.

Работа Д.В. Ларионовой выполнена на высоком научно-методическом уровне и не вызывает замечаний, за исключением прояснения вопроса: *каков механизм взаимодействия учителей школ и педагогов дополнительного образования в рамках реализации медиаобразовательной программы?*

Таким образом, диссертация Дианы Владимировны Ларионовой «Формирование социальной успешности старшеклассников в условиях медиаобразовательной среды» является завершенным и самостоятельным исследованием, заслуживает высокой положительной оценки и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, автор, Диана Владимировна Ларионова, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры педагогики и
педагогического и социального образования
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Нижневартовский
государственный университет»

Л.А. Ибрагимова



Сведения:

Ибрагимова Лилия Ахматьяновна, доктор педагогических наук, профессор, профессор кафедры педагогики и педагогического и социального образования федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Нижневартовский государственный университет».

Адрес организации: 628605, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, город Нижневартовск, улица Ленина, д. 56.

Телефон: тел./факс: (3466) 44-39-50,

Адрес электронной почты: nvsu@nvsu.ru